

„EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU” —

EPOCA CELUI MAI IMPETUOS AVÎNT

AL MIȘCĂRII SPORTIVE ROMĂNEȘTI



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XII - Nr. 11 076

4 PAGINI - 50 BANI

Sîmbătă 27 Iulie 1985

LA IAȘI, PAȘI HOTĂRÎTI PE DRUMUL AFIRMĂRII GIMNASTICII RITMICE DE MASĂ

În județul Iași — ca pretutindeni în întreaga țară — activitatea sportivă de masă a cunoscut o puternică efervescență în cele două decenii de la Congresul al IX-lea al

P.C.R. Iași, ca o dovadă, însemnări reformatoare la una din „floriile” sportului, apărute pe meleagurile Iașului, în această perioadă: gimnastica ritmică.

„În urmă cu peste 10 ani — mai precis prin 1973 — un profesor suplinitor de educație fizică din Iași, Constantin Radu, a venit la București, cu vreo 300 de tinere spectatoare la un festival de gimnastică ritmică susținut de eleve. Foarte încântate de ceea ce au văzut, micile ieșene l-au asaltat pur și simplu pe profesor cu „...da’, noi de ce nu

facem ca ele, tovarășu’?”. Întrebarea a deschis un drum. „Nu vă imaginați ce rău m-am simțit atunci — ne spunea profesorul Radu, zilele trecute. Le-am răspuns ceva, am promis...” „Atunci, în urmă cu 12 ani, Constantin Radu, cu specializarea handbal, s-a apropiat de frumusețea gimnasticii ritmice...

A început imediat și, în

1974, primul rezultat: locul 8 pe țară (din 38 de echipe) la „Festivalul ansamblurilor școlare de gimnastică ritmică”. Au urmat alte afirmări care au culminat cu remarcabila reușită din ultima decadă a lunii iunie a anului acesta. Într-o săptămână a câștigat 3 competiții, finale pe țară, în sportul de masă, cu reprezentantele județului Iași: „Festivalul pionieresc de gimnastică” (6-10 ani) cu echipa Școlii generale nr. 6 și primele două locuri în clasamentul individual: Mihaela Ionel și Florina Păcuraru; „Campionatul școlilor generale la gimnastică” (11-14 ani), pentru a 6-a oară, tot cu Școala generală nr. 6 și primele trei în clasă-

Medesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)



Bucegii nu sînt numai ai... bucureștenilor. Iată un grup de sibieni (de la „Olimp I.P.A.” și „Sibiensis”) urcînd spre cabana Babela
Foto: V. BAGEAC



Finalele campionatelor naționale

și ale „Daciadei” la lupte greco-romane

**PARTICIPARE NUMEROASĂ,
MULTE „CAPETE DE AFIȘ”**

BRASOV, 26 (prin telefon). La numai cîteva zile de la frumoasa festivitate care a încheiat întrecerile de „libere”, Sala sporturilor din localitate este din nou gazda finalelor campionatelor naționale și ale „Daciadei”, la lupte greco-romane (seniori). Pe cele trei saltele de concurs au pășit peste 240 de sportivi din 28 de județe și din Municipiul București. După cum se vede o participare numeroasă — la categoriile 57, 62 și 82 kg., cite 30 de concurenți. Cu excepția lui Nicolae Zamfir (accidental) sînt prezenți la întreceri cei mai buni luptători — Ștefan Rusu, Vasile Andrei, Ilie Matei, Ștefan Negrișan, ceea ce nu

înseamnă automat că știm deja... și numele noilor campioni naționali, aproape la toate categoriile, dar mai ales la 57 kg, 68 kg, 74 kg, și 130 kg, pe listele de concurs figurează destul contracandidați care pot produce oricînd surprize spectaculoase.

Finalele campionatelor au debutat vineri cu întreceri la categ. 57 și 62 kg. Pînă la ora convorbirii telefonice, cea mai interesantă se anunță cursa pentru titlu la categ. 57 kg, dominată în ultimii ani de Nicolae Zamfir — acum acci-

Dan GĂRLEȘTEANU

(Continuare în pag. 2-3)

După C.E. de tenis de masă — juniori și cadeți

**„SĂ NE BUCURĂM DE SUCCES,
DAR SĂ NU NE LĂSĂM CUPRINȘI DE EUFORIE...”**

În dorința de a afla amănunte de la Campionatele europene de tenis de masă pentru juniori și cadeți, am invitat la redacție pe antrenorul federală Ella Constantinescu, care a condus reprezentativa noastră la întrecerile de la Haga.

— Ați văzut ce s-a scris în ziarul nostru în timpul și după europene. Ce credeți că ar mai trebui spus?

— Rezultatele frumoase ob-

De vorbă cu Ella Constantinescu, antrenor federală

ținute de sportivii noștri s-au datorat faptului că ei au fost în general mai bine pregătiți fizic, tehnic și tactic decât ceilalți participanți. Drept urmare, ei au jucat din ce în ce mai bine și au terminat competiția „în picioare”. Este și meritul celor doi antrenori de lot, Laurențiu Gheorghiu și

Gheorghe Bozga, care au făcut pregătirea finală și au condus cu pricepere sportivii în concurs, menținînd permanent un tonus ridicat. Alți concurenți, cum erau cei din Franța, Suedia

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele balcanice de tir

DOUĂ NOI TITLURI PENTRU SPORTIVII ROMĂNI

● Paul Grula — câștigător la pușcă liberă, iar echipa — nou record balcanic ● Reprezentativa feminină de pistol standard pe locul secund ● Locul 3 pentru Maria Macovei, Florin Cristofor și formația junioarelor la pușcă standard

ZENICA, 26 (prin telefon). Întrecerile Campionatelor balcanice de tir se desfășoară sub semnul unor dispute echilibrate, fiecare punct cîntărind greu în balanță, astfel că trăgătorii trebuie să se dovedească în cea mai bună formă pentru a-și apropria victoria. Sportivii români au reușit, în cea de a doua zi a competiției, să-și înscrie în palmares încă două noi titluri, prin succesul realizat de Paul Grula (individual) și echipa României în proba de pușcă liberă 60 f.e. seniori. La aceste frumoase performanțe adăugăm clasarea pe locul secund a reprezentativei feminine de pistol standard, precum și „bronzul” obținut de Maria

Macovei (pistol standard), Florin Cristofor (pușcă liberă) și echipa de junioare (pușcă standard).

Așadar, un rezultat foarte bun, au reușit sportivii care au evoluat la pușcă liberă 60 f.e., probă în care lupta pentru primul loc a fost deosebit de strînsă, dovadă și faptul că primul trei clasări au terminat cu același număr de puncte (596), departajarea făcîndu-se după punctajul ultimei decade. A învins Paul Grula, care a încheiat cu 100 p ultima manșă, dovedindu-se mai stăpîn pe dis-

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

În luna septembrie

EXAMEN GREU LA „EUROPENE” PENTRU REPREZENTATIVA NOASTRĂ FEMININĂ DE BASCHET

După echipa națională de seniori (care și-a disputat întrecerea în luna mai) și cea de cadete (afiată în aceste zile în plină competiție, în orașul Iugoslav Tuzla), e a treia reprezentativă de baschet a țării — cea feminină — are drept principal obiectiv al activității din acest an Campionatul european. Acesta se va disputa între 6 și 15 septembrie, în Italia. Mecurile din seriile preliminare vor avea loc la Treviso (seria „A” — Bulgaria, Cehoslovacia, Franța, Iugoslavia, Olanda, România — echipa noastră jucînd, în ordine, cu: Iugoslavia, Cehoslovacia, Franța, Olanda și Bulgaria) și la Vicenza, Belgia, Italia, Polonia, Spania, Ungaria și U.R.S.S.), iar întîlnirile finale la Veneția.

În vederea apropiatului campionat european, componentele lotului român au participat, nu de mult, la competițiile internaționale de la Gdansk și Chartres, în cursul cărora au avut o evoluție slabă — în turneul din orașul polonez — și promițătoare — în cel din Fran-

ța. Dar, făcînd bilanțul, antrenorii Nicolae Martin și Gabriel Năstase au fost nevoiți să constate că pregătirea elevelor lor trebuie substanțial îmbunătățită pentru ca la întrecerile din Italia lotul să poată avea o prestație la un nivel care să-i permită o clasare în partea superioară a ierarhiei continentale, așa cum nu a mai făcut-o de multă vreme (ultimela poziții onorabile: 1972 — locul 8, 1974 — locul 8; de atunci, formația țării noastre s-a clasat pe locurile 8 — 1978, 1980, 1981 și pe locul 9 — 1976 și 1983). Firește, nu pot fi omise frumoasele performanțe din anul 1961 și 1963, cînd selecționata studențească a

D. ASMARANDEI

(Continuare în pag. 4-5)



Cea mai bună baschetbalistă a țării, Magdalena Pall-Jerebie, în acțiune.

Foto: Aurel D. NEAGU

CAMPIONATUL EUROPEAN DE BASCHET-CADETE

Echipa noastră învingătoare: 88-42 cu Olanda

TUZLA, 26 (prin telefon). Într-un meci important pentru poziția finală în actuala ediție a Campionatului european de baschet-cadete, echipa României a reușit o victorie la un scor edificator în fața formației Olandei: 88-42 (50-28). După un început echilibrat (min. 9: 18-17), tinerele noastre baschetbaliste au jucat așa cum am fi dorit să o facă pe tot parcursul competiției, cu ritm alert, cu o apărare agresivă (presing temporar cu retragerea în zonă), cu contraatacuri, cu aruncări precise de la semidistanță și distanță (au realizat 7 coșuri de trei puncte). În atare condiții, echipa țării noastre s-a desprins treptat și apoi categoric, victoria

obținută oferindu-i posibilitatea să joace sîmbătă pentru locul 5 cu învingătoarea din meciul Bulgaria — Franța (la ora convorbirii, în min. 23, jucătoarele bulgare conduceau cu 44-35). Au marcat: Pandrea 17, Enyedi 14, Petre 13, Barba 9, Dragoș 8, Cuzle 4, Manases 7, Manca 3, Ionescu 6, Vereș 7 (a mai jucat Gera) pentru România, respectiv Embricos 9, Post 1, Lewis 9, Ingelise 8, Mois 6, Vričink 1, Bocrigter 7, Dea Bosch 4. Au arbitrat K. Toneik (Polonia) și T. Ivančić (Iugoslavia).

Alte rezultate: Spania — R.F.G. 53-47 (34-27), Belgia — Finlanda 53-47 (28-26) — seria 9-12.

Dumitru STĂNCULESCU

